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Tomasz Siemoniak
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Warszawa,  28 kwietnia 2026 r.

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 16255 Pana Posła Romana Fritza w sprawie realizacji 
inwestycji petrochemicznej "Nowa Chemia" w Płocku, prowadzonej przez PKN Orlen SA., 
niniejszym przedstawiam następujące informacje.

Do zadań służb specjalnych Rzeczypospolitej Polskiej należy m.in. rozpoznawanie, 
zapobieganie i zwalczanie zagrożeń godzących w bezpieczeństwo wewnętrzne państwa, 
a  także rozpoznawanie, zapobieganie i wykrywanie przestępstw godzących w jego podstawy 
ekonomiczne. 

Podległe mi służby, działając w granicach i na podstawie obowiązujących przepisów prawa, 
prowadzą stały monitoring dotyczący przestrzegania prawa, realizują czynności operacyjno 
– rozpoznawcze oraz analizują i weryfikują informacje dotyczące przedsięwzięć istotnych 
z  perspektywy bezpieczeństwa gospodarczego państwa, w tym również związanych 
z  procesami inwestycyjnymi i potencjalnym ryzykiem dla interesów ekonomicznych kraju.

Zarówno Centralne Biuro Antykorupcyjne jak i Agencja Bezpieczeństwa Wewnętrznego, 
realizujące zadania na podstawie właściwych przepisów ustawowych1, w przypadku 
zidentyfikowania nieprawidłowości bądź zagrożeń, przekazują kluczowe ustalenia oraz 
wyniki prowadzonych analiz właściwym organom administracji rządowej, w trybie i na 
zasadach określonych w obowiązujących regulacjach prawnych. 

Należy podkreślić, że udzielenie szczegółowych informacji w odpowiedzi na interpelację jest 
ograniczone przepisami prawa. Zgodnie z ustawami regulującym działalność służb 
specjalnych, są one zobowiązane do zapewnienia ochrony środków, form i metod realizacji 
zadań, zgromadzonych informacji oraz własnych obiektów i danych identyfikujących 
funkcjonariuszy. 
Zatem informacje dotyczące przedmiotów zainteresowania służb, realizowanych bądź 
planowanych działań oraz stosowanych narzędzi pozostają niejawne i  podlegają ochronie, 
tym samym nie mogą być przekazywane do publicznej wiadomości.

Tomasz Siemoniak
Minister - Członek Rady Ministrów, Koordynator Służb Specjalnych
/dokument podpisany elektronicznie/

1 art. 2 ust. 1 pkt 6 ustawy z dnia 9 czerwca 2006 r. o Centralnym Biurze Antykorupcyjnym i art. 18 ustawy z dnia 
24 maja 2002 r. o Agencji Bezpieczeństwa Wewnętrznego oraz Agencji Wywiadu.
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